

Почему у мэров швейцарских городов разная зарплата | Swiss mayors have different salaries

Автор: Людмила Клот, [Женева](#) , 17.12.2012.



Мэр Золотурна Курт Флури - самый высокооплачиваемый политик Швейцарии после членов правительства (© Tagesanzeiger.ch)

Газета Weltwoche подсчитала, сколько зарабатывают мэры в Швейцарии, и сделала вывод: их зарплата не зависит от размера города. Мэр Цюриха получает на сто тысяч франков в год меньше, чем глава небольшого населенного пункта.

Weltwoche discovered that the salaries of the mayors in Switzerland do not depend on the size of towns. Zurich's mayor earns 100 000 francs less than a head of a small village.
Swiss mayors have different salaries

Чтобы собрать необходимую информацию, газета Weltwoche обратилась в городские администрации с вопросом, сколько зарабатывает мэр. Там, где официальных ответов получить не удалось, журналисты воспользовались другими каналами сбора данных.

Вот как выглядит верхняя часть списка самых высокооплачиваемых мэров:

1. Курт Флури, Золотурн, Либерально-радикальная партия: 378 975 франков в год.
2. Томас Мюллер, Роршах, Народная партия Швейцарии: 319 232 франка в год.
3. Ги Морен, Базель, Партия зеленых: 312 400 франков в год.
4. [Александр Чеппет](#), Берн, Социалистическая партия: 304 182 франка в год.
5. Даниэль Брела, Лозанна, Партия зеленых: 289 976 франков в год.
6. Стефан Аттигер, Баден, Либерально-радикальная партия: 282 000 франков.
7. Стефан Рот, Люцерн, Швейцарская народная партия: 274 500 франков.
8. Михаэль Кюнцле, Винтертур, Швейцарская народная партия: 270 296.

Самый «дорогостоящий» мэр

Выяснилось, что мэр небольшого городка Роршах Томас Мюллер с годовой зарплатой в 319 232 франка далеко обошел мэра Цюриха [Корин Маух](#), которая зарабатывает 269 500 франков в год. Таким образом Мюллера можно назвать самым дорогим мэром Швейцарии из расчета на душу городского населения: он обходится каждому жителю Роршаха в 24.24 франка в год. На одну Корин Маух приходится 372 тысяч жителей Цюриха, самого крупного города Швейцарии.

Самый высокооплачиваемый политик после членов правительства

Курт Флури (Либерально-радикальная партия) получает на посту мэра Золотурна 243 311 франков в год. Кроме того, он был избран депутатом Национального совета и заседает в административных советах различных компаний. Что приносит Флури общий годовой доход в размере 378 975 франков. Поэтому газета Weltwoche назвала его самым высокооплачиваемым политиком Швейцарии после членов Федерального совета (их - годовая зарплата 445 тысяч франков).

В Золотурне проживает 16 100 человек, что ставит его на 64 место в списке самых больших городов Швейцарии.

Курт Флури в ответ на то, что его называли самым высокооплачиваемым политиком, заявил, что он просто много работает. «Нет, я не получаю слишком много. Я работаю на 200%», - цитирует его слова новостное агентство Tagesanzeiger.ch/Newsnet. Оказывается, в Золотурне, в отличие от других городов, нет муниципального совета. «У меня нет коллег в мэрии, которые помогали бы работать» - говорит Флури. Поэтому главе города подчиняются непосредственно восемь департаментов, а также три городских музея. Три четверти своего рабочего времени Курт Флури отдает работе мэра, а оставшуюся часть - парламентским заседаниям в Берне. По его словам, помогает справляться с таким насыщенным графиком то, что «политика - это не только работа, но и хобби».

57-летний политик возглавляет город с 1993 года, и за двадцать лет ни разу не получал прибавки к установленной парламентом зарплате, впрочем, она несколько раз пересчитывалась с учетом инфляции. С 2003 года его избирают в Национальный

совет, что в 2011 году принесло Флури еще 141 164 франка зарплаты, включая оплату расходов. Интересно, что из этой суммы политик перевел 20 тысяч франков в городскую кассу Золотурна, для компенсации использования городских инфраструктур и оплаты секретариата мэра.

Самый «бедный» мэр

Самым скромно оплачиваемым городским главой Швейцарии стал Ханс-Йорг Хубер из коммуны Рихтерсвилль на Цюрихском озере: он получает 32 500 франков. Газета Weltwoche связалась с ним и спросила, почему. Выяснилось, что Хуберу неловко прибавлять зарплату самому себе, хотя так поступают некоторые его коллеги. Другие же дополняют доход от работы мэром работой в административных советах компаний и с помощью дополнительных политических мандатов.

Налогоплательщики не приветствуют «дорогостоящих» мэров – так, глава Бюлаха Вальтет Боссхард, который получает в год 68 344 франка, однажды вынес вопрос о прибавке к своей зарплате на референдум. И горожане проголосовали против.

В городе Фрауэнфельд (кантон Тургау) ограничили зарплату городского главы 200 тысячами франков. Бывший национальный советник Томас Фукс из Швейцарской народной партии предлагает провести референдум и распространить такое правило на всю Швейцарию.

Противники этой идеи выдвигают следующие аргументы: если ограничить зарплату мэров, то будет сложно выбрать наилучшую кандидатуру на эту должность. Но продолжение сегодняшней практики приведет к тому, что в Швейцарии будет большое расхождение в зарплате, как в западной и восточной Германии, предостерегает Weltwoche.

Зарплата мэров Романдии

Здесь этой темой заинтересовался журнал L'Hebdo. По его данным, мэр Женевы при 100-процентной занятости получает 245 тысяч франков в месяц, как и мэр Сиона. Работа Даниэля Брела в Лозанне вознаграждается в размере 267 франков плюс 10 тысяч франков на представительские расходы.

В городах Романдской Швейцарии разница в зарплатах мэров также бросается в глаза. Невшатель - 197 410 франков, Дельмон – 98 800 франков при 80-процентной занятости. Мэр Дельмона Пьер Колер (Христианско-демократическая партия) пояснил, что «это не страшно, я делаю свою работу не для денег. Но все-таки немного парадоксально, что городской консьерж получает почти столько же, сколько я».

Синдик Ниона Даниэль Россла трудится на 60% и зарабатывает на своем посту 121 422 франков в год. Мэр Монтре, социалист Пьер Сальви, также при 60-процентной ставке получает 147 638 франков в год. Но все опрошенные мэры утверждают, что работают по 50-60 и больше часов в неделю, не жалея личного времени на благо города.

[зарплата в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Александр Чеппет - любимый мэр Берна](#)
[С новым мэром, Цюрих!](#)

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/news/14624>